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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.03,  

Contextele socio-culturale autohtone și interconexiuni europene în creația populară și 

literatura cultă din Basarabia (sec. XIX până în prezent)  

IV. Provocări societale, Institutul de Filologie Română B.P. Hașdeu 

Director de proiect: dr. hab. Corcinschi Nina 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului de Filologie Română B.P. Hașdeu din 6 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.03, Contextele socio-culturale autohtone și interconexiuni europene 

în creația populară și literatura cultă din Basarabia (sec. XIX până în prezent), dr. hab. Corcinschi 

Nina, IV. Provocări societale, Institutul de Filologie Română B.P. Hașdeu. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 45,9). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Rezultatele științifice înregistrate sunt în concordanță cu obiectivele și rezultatele din 

propunerea de proiect. Cercetătorii și-au propus să cerceteze procesele literare și folclorice din 

Basarabia, în contexte socio-culturale, începând cu sec. al XIX-lea până în prezent. Sunt analizate  

generații de creație, procese literar-artistice, reinterpretate antologii de folclor, reevaluate ierarhii 

literare etc. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

La tema proiectului s-au publicat 2 nr de revistă Limbă, Literatură, Folclor, care înglobează 

rezultatele proiectului, primul nr. de Lecturi exegetice. Caietele Sectorului de Literatură 

Contemporană, 9 monografii, 4 coord. de volume, 5 articole în reviste din bazele de date Web of 

Science și SCOPUS, în cele de profil naționale (A, B, C) (18), în alte reviste naționale - 43, în 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

culegeri de lucrări științifice - 60, în lucrări ale conferințelor internaționale(19) în alte lucrări 

științifice - 5, articole de  popularizare -72. Participări la conferințe - 117.  

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Foarte bine”. 

Rezultatele obținute au o certă valoare socio-economică. Rezultatele proiectului sunt foarte 

utile mediului filologic, școlii naționale de toate treptele, bibliotecilor etc. Rezultatele sunt 

materializate printr-un număr mare de publicații științifice, prin participări la conferințe, prin 

prezentări de emisiuni etc.    

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În cadrul proiectului, în 2021 a fost susținută 1 teză de doctor și organizate formări pentru 

tineri. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

În cadrul proiectului, se colaborează intens cu centre academice și universitare din R. 

Moldova și din Europa. S-au organizat conferințe cu institutele Academiei Române, cu lectoratele 

de limbă română din Tunisia, Canada, Azerbadjan, Slovacia, Suedia, Germania etc. Colaborări cu 

biblioteci, universități, posturi tv, uniuni de creație etc. din R. Moldova. 

6. Concluzii, recomandări 

Rezultatele obținute în cadrul proiectului sunt relevante și convingătoare. S-au publicat un 

număr mare de cărți, articole științifice, s-au editat reviste științifice, s-au organizat evenimente de 

rezonanță, cu invitați de peste hotare. 

Recomandare: îmbunătățirea (traducerea în engleză) site-ului proiectului, acreditarea 

științifică a revistei Limbă, Literatură, Folclor. Obiecții: Nu toți cercetătorii din cadrul proiectului 

se regăsesc în lista autorilor de articole și cărți științifice din acest an.  

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 


